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Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima oitava SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Nércio da Silva 

Ambos, Diogo da Rocha Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Mateus de 

Lima Romeira, Marcos Cesar Garcia, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 37/19, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. n° 214/2019 

encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa; Of. n° 215/2019 

encaminhando respostas às proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 043/19 encaminhando 

proposições aprovadas em Sessão Ordinária do dia 11 de novembro de 2019. Of. LEG. N° 037/19 

informando aprovação do Projeto de Lei n° 037/19. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Eu só queria fazer um breve comentário sobre um assunto que 

semana passada surgiu, já surgiu um Pedido de Informação de um colega há mais tempo, que é a 

questão da avaliação dos professores da rede Municipal de Educação, hoje pela manhã consegui um 

espaço com a coordenadora de educação, que a secretaria não estava na cidade, a Aline de Lima 

Solka, foi muito prestativa informações e como ficou muito em dúvida ficou meio, a resposta grande 

e boa mas ao mesmo tempo com dúvidas dentro dela, eu na situação que me encontro como Vereador 

achei por bem saber como que era feita a avaliação, aquela questão de insuficiente, de bom, de ruim, 

de regular, satisfatório e as professoras achando um tanto quanto desconfortáveis na situação, daí fui 

lá conversar com ela hoje, ela me mostrou que eles tem duas planilhas de avaliação, a planilha dos 

anos finais que é quinta e sexta série em diante onde eles aplicam exigências sobre conteúdos 

aplicados pelas professoras, procedimentos de avaliação, apresentação de avaliações e diversidade 

de atividades na avaliação e esses quatro tópicos que recebem satisfatório, regular, insuficiente ou 

uma sugestão da secretaria; nas séries iniciais que vai até o 3º, 4º ano existe uma avaliação chamada 

caderno dia a dia, onde nessa avaliação também coloca em pauta os conteúdos aplicados durante a 

aula, as metodologias de cada professora, os recursos lúdicos usados, tipo material que ela usa, slide, 

filme, xerox, várias coisas, diversidade de atividades na avaliação e apresentação das avaliações, 

também esses cinco itens abertos em satisfatório, regular, insuficiente e no caso de não acontecer ou 

como aconteceu casos de professoras terem sido citadas como insuficiente as avaliações, a sugestão; 

só que daí eu contestei ela na questão do por que o insuficiente? e daí ela me disse e eu entendi e 

aceitei a explicação dela que, na verdade isso aqui é uma avaliação do trabalho, do material que está 

sendo apresentado em sala de aula, não é uma avaliação da professora e muitas vezes nesse decorrer 
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do grande grupo de professores que temos, muitas vezes as professoras se sentem avaliadas, ganham 

um insuficiente e dizem, mas eu não sei dar aula, na verdade não é isso, nessa resposta inclusive isso 

é dito e eu gostei da explicação dela, até porque ela me disse também, outra indagação que eu tinha, 

não tinha certeza porque a gente muitas vezes escuta as conversas e não vai ao fundo para saber, a 

questão que eu mesmo falei aqui nessa Tribuna semana passada, a questão de crianças não serem 

reprovadas, isso existe mesmo mas só no primeiro e no segundo ano entre 6 e 7 anos ali as crianças 

não reprovam, não reprovam mas eles são avaliados e analisados, as carências, o que tem que ser 

melhorado para que no terceiro ano trabalhar mais a fundo aquilo ali, mas a partir do terceiro ano 

sim, a criança reprova, então isso é tipo de coisa que a gente tem que estar bem a par dos assuntos 

para gente poder às vezes indagados por alguém, poder dar uma explicação lógica e uma explicação 

aceitável, porque muitas vezes é fácil subir aqui, eu mesmo já aconteceu com certeza de falar alguma 

coisa sem a devida certeza e muitas vezes a gente tem que se redimir quanto a uma coisa não bem 

dita, inclusive também a coordenadora me disse que esse ano é um ano experimental para essa 

variação, eles estão tentando implantar um programa novo que vem em nível estadual e não era 

implantada até agora, eles estão tentando implantar, houve esse murmúrio entre os professores que é 

de razão deles, mas porque uma coisa nova, uma implantação nova ali é diferente mesmo, então as 

pessoas acharam estranho mas é uma coisa que vai ser feito no decorrer dos tempos, é uma avaliação 

trimestral, vai ser feita novamente no final de dezembro, inclusive agora em final de dezembro vai ter 

uma avaliação e essa sim do professor, ela me passou, que vai ser feita pela Diretoria de cada escola, 

cada escola vai ter sua Diretoria que vai avaliar o professor nessa situação, e também comentou que 

para o ano que vem, a secretaria de educação, com essa mudança do ensino querendo melhorar, 

porque afirmou novamente que o Ideb de Barão do Triunfo é abaixo de 6, que 6 é a média e o de 

Barão Triunfo hoje é menos de 6, isso é uma coisa que tem que ser melhorada, não é uma coisa que 

vem de um ano, é uma coisa que vem de 5, 6, 7, 8 anos, então é uma coisa que tem que ser melhorada, 

ela afirmou que para o ano que vem espera que todas as escolas tenham condições de ter um 

supervisor e um orientador dentro da escola, para não precisar a secretaria fazer essa avaliação e eu 

achei muito importante, cada escola avalia, cada escola vê as deficiências e já ataca ali onde está 

tendo o problema, e disse também que, isso eu não tenho dúvida, que esse trabalho, essa avaliação 

não é uma avaliação punitiva, investigativa dos trabalhos das professoras, é uma ação motivacional 

de apoio e para treinar cada vez melhor os professores, eu tive que dar toda a mão à palmatória à 

ela, se realmente esse trabalho está sendo feito para ser utilizado dessa forma, para motivar, para 

apoiar, para treinar, para deixar cada vez mais o professor engajado na educação e ensinar o aluno, 

total meu apoio e disse para ela também que não vou ser Vereador, talvez muito logo ali, mas eu como 

munícipe e como padrinho de muitas crianças, meus filhos não estudam mais no município, mas como 

padrinho de crianças que estudam, vou prestar atenção na situação para ver se tudo que veio nessa 

resposta e tudo que ela me disse nessa breve reunião que tivemos ali, vai continuar desenvolvendo, 

que se for eu vou ter que cumprimentar a secretária pela implementação desse trabalho que é bem 

complicado, mas tem que começar e nem ela disse, as coisas talvez não são boas, mas tem que começar 

para lá na frente a gente ver que valeu a pena." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MANOEL 

RENATO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu 
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gostaria de comentar um pouquinho da LDO, onde queria agradecer o José Carlos Seixas que veio 

nos esclarecer os valores, os orçamentos que a gente tem, não é um valor garantido, mas é um cálculo 

que talvez a gente consegue até obter esses valores, onde nos passou que 2020 a gente está com cálculo 

para 28 milhões, onde a gente sabe que dificilmente chegar, mas é um valor bom, valor excessivo e 

tomara que consiga e 2021 mais ou menos um pouquinho mais, em  22 já chega aos 31 milhões, é 

lógico que vai subindo porque a gente vai se desvalorizando os valores, então tem que com certeza 

dar um valor mais alto, então a expectativa é boa e vamos esperar que a gente consiga chegar pelo 

menos próximos desses cálculos. Também gostaria de agradecer ao executivo e também ao Seixas que 

a gente chama, que é o que nos trabalha para a gente com a esses valores, de contabilidade, a onde a 

gente estava com projeto, já faz dias na Casa, dois meses, onde a gente hoje vai ser votado, onde 

precisava de que chegasse o impacto com mais alguns documentos para que a gente consiga votar 

tranquilo, conforme a lei pede, então agradeço a ele por ter mandado esse impacto, onde tenho certeza 

que todos os vereadores são a favor, que é a criação de dois cargos de médicos, um especialista em 

saúde e o outro é clínico geral, onde se tem a possibilidade de a gente criar outro ESF, eu não sei, 

talvez seja igual aquele ali ou menor aonde desafogaria com certeza bastante esse da frente, com a 

criação dos dois cargos tem a possibilidade de se colocar esses médicos naquele prédio dos fundos 

ali, que é um ótimo prédio que a gente tem e também entraria mais recurso, com certeza se pagaria 

esses profissionais, então a gente torce que se realize em breve esse programa, que eu não sei dizer 

bem a forma que ele vai ser feito, mas o secretário explicou um pouquinho como seria e vamos ficar 

na expectativa que realmente em pouco tempo a gente esteja com mais esses profissionais no 

município, onde vai dar uma melhoria grande na saúde, que hoje exemplo, vieram pessoas comigo, 

90% não pode voltar porque não conseguiu ser atendido, então a gente sabe que o município, a 

população é grande para profissionais que tem, então vamos torcer para que, se Deus quiser, em 

breve a gente esteja com mais esses dois médicos no nosso município atendendo a população." O 

VEREADOR DIOGO, abriu mão da palavra. Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando, 

foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Moção de apoio e 

Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 029/19 DO VEREADOR MARCOS que juntamente com as 

Secretarias competentes, secretaria de saúde, secretaria de assistência social e secretaria de educação 

e cultura, seja criada uma campanha de seleção de lixo, ou seja lixo seco, orgânico, reciclável, tóxico, 

etc. Campanha esta que poderia começar pelas escolas, visto que já existem lixeiras específicas para 

isso. INDICAÇÃO Nº 030/19 DO VEREADOR MARCOS no sentido que a secretaria de 

agricultura, juntamente com a Emater, Sindicato dos Trabalhadores rurais, Associações comunitárias 

e demais órgãos competentes crie um plano de incentivo à diversificação de culturas, e principalmente 

a comercialização, visto a quase totalidade de nosso município ser agrícola e a algum tempo estamos 

com pouca opções e dificuldades por conta das intempéries climáticas. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 078/19 DO VEREADOR ALEX SANDRO que seja providenciado 

patrolamento na estrada da Zona dos Corrêas, estrada que dá acesso a oito famílias, onde alguns trechos 

estão tendo que ser desviados por que não há condições de trafego de automóveis. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 079/19 DO VEREADOR MARCOS que seja providenciado limpeza nas ruas 

e calçadas da cidade, assim como recuperação de pontos mais danificados, principalmente em pontos 

de calçamento que venham a oferecer risco aos usuários, tanto nas ruas quanto nos passeios, bem como 
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uma pintura nos meios fios, visto que o custo é baixo e uma limpeza traria um melhor visual para a 

cidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 080/19 DO VEREADOR MATEUS que seja 

providenciado manutenção da estrada dá acesso à residência de João Paulo Silva, entre a Produção e a 

estrada a direita do ESF Alceu Wamosy. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 081/19 DO 

VEREADOR ILO que seja providenciado patrolamento e cascalhamento nos lugares necessários na 

estrada que sai do Passo Grande passando pela Associação da Invernada e pelas residências de 

Romildo, Enio, falecido João risada até divisa do Município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

055/19 DO VEREADOR MATEUS que informe sobre a atualização patrimonial que está sendo 

realizada, qual empresa está fazendo e qual trabalho está sendo realizado, enviando cópia do processo 

de dispensa de licitação do serviço. MOÇÃO DE APOIO Nº 010/2019 DE AUTORIA DE TODOS 

VEREADORES encaminhe MANIFESTAÇÃO DE APOIO a EMATER/ASCAR. 

JUSTIFICATIVA:  1. Considerando que a Assistência Técnica e a Extensão Rural realizada pela 

EMATER/RS-ASCAR tem papel fundamental na situação financeira, ambiental e social do Estado do 

RS, que necessita de novas receitas para enfrentar a sua crise financeira, de preservação ambiental, 

com a implantação e manutenção de projetos sustentáveis e de ações sociais visando a melhoria e 

qualidade de vida da população do Estado do RS; 2. Considerando que a ASCAR (Associação Sulina 

de Crédito e Assistência Rural) foi criada em 02 de junho de 1955, em Porto Alegre, adotando a forma 

de Associação Civil- pessoa jurídica de direito privado e que, por sua vez, a EMATER foi criada em 

14 de março de 1977 em Porto Alegre, adotando a forma de Associação Civil- pessoa jurídica de direito 

privado; 3. Considerando os objetivos da ASCAR na sua criação, em 1955, que foram assim descritos 

em seu estatuto: “... contribuir gratuitamente para o desenvolvimento econômico, cultural e social do 

meio rural do Rio Grande do Sul, em uma perspectiva de desenvolvimento rural autossustentável, 

economicamente viável e socialmente justo, mediante o planejamento e a execução das atividades 

educativas de extensão e crédito rural, orientados num enfoque participativo, junto às famílias rurais; 

4. Considerando que em 1961 a ASCAR foi declarada de utilidade pública pelo governo federal (Dec. 

50.622/61) e pelo governo do Estado do Rio Grande do Sul (Dec. 14.270/61); 5. Considerando que em 

1975 a ASCAR foi declarada entidade de fins filantrópicos pelo Conselho Nacional do Serviço Social 

do Ministério da Educação; 6. Considerando a importância estratégica visando a implantação de 

políticas públicas nas comunidades rurais do RS, com um público assistido em 2018, superior a 232 

mil famílias; 7. Considerando e respeitando o trabalho dos profissionais qualificados, que ao longo dos 

64 anos se dedicaram e se dedicam em prol do desenvolvimento econômico, ambiental e social das 

famílias assistidas, suas organizações, assim como, com a disponibilização de alimentos saudáveis 

para os consumidores, que por consequência agregam e geram receitas e economia para o Estado do 

RS; 8. Considerando que a Emater/RS-ASCAR presta um trabalho de suma importância ao nosso 

município, contribuindo com o desenvolvimento econômico, social e ambiental. Diante disso, conclui-

se que a manutenção e o fortalecimento da EMATER/RS-ASCAR são fundamentais para a sociedade 

gaúcha, para o Estado do RS e para o nosso município. PROJETO DE LEI Nº 033/19 Cria um cargo 

de Médico especialista em saúde da família – 40 horas e um cargo de Médico Clínico Geral – 20 horas, 

altera o quadro de servidores efetivos do Poder Executivo de Barão do Triunfo e dá outras 

providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o 

VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
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que se faziam presentes. "Gostaria de comentar a vinda das professoras do JJ aqui, acho importante 

elas vim colocar sua posição, sua preocupação com a questão das reformas propostas no Estado, a 

gente muitas vezes não se debruça a esmiuçar a situação, como o colega Vereador Diogo colocou no 

grupo, acho que é 122 páginas da proposta, mas sempre que mexe com direitos adquiridos e a 

valorização de uma classe tão importante que é o magistério, gera preocupação, com certeza acho 

que cabe a nós, até estava vendo aqui no site, o movimento de pressão em cima das Câmaras para 

nós pressionarmos a Assembleia para rever essa situação, claro que a situação do nosso Estado é 

falência, se fosse uma empresa já tinha falido há muito tempo, mas temos que cuidar, cortes devem 

ser feitos, mas temos que cuidar onde devem ser feito, nossa missão é defender a comunidade. Quero 

também, hoje estava vendo no Face é aniversário da Brigada Militar, acho que a nossa cidade é muito 

feliz por ter profissionais do timbre que é nossa Brigada Militar e aqui também nosso presidente do 

Consepro, Paulo na tua pessoa deixo os parabéns a todos os brigadianos pelos 182 anos da Brigada 

Militar. O presidente agora falou uma palavra, murmurinhos, nessa semana em duas ocasiões estive 

em comércio da cidade, tive que desmentir murmurinhos, onde foi falado que os vereadores estão 

trancando as coisas, eu estou vereador há três anos e nunca vi essa Casa trancar alguma coisa que 

fosse para o bem do município, nunca vi e no tempo que eu era coordenador da Saúde também não 

recordo de ter visto alguma coisa que trancasse mas infelizmente existe algumas pessoas que usam de 

má fé e ficam esparramando histórias na cidade, de murmurinhos que vereador está trancando isso 

ou aquilo, eu me coloco à disposição para qualquer dúvida que alguém tiver, se alguém tivesse 

perguntando se é verdade que estão trancando alguma coisa, meu telefone não mudou, é o mesmo de 

antes de ser vereador, é 9721-3028, podem me procurar que tenho certeza que posso colocar qualquer 

informação dessa Casa e provar que nós não trancamos nada e estamos aqui os 9 trabalhando para 

o bem do município. Com relação a resposta do pedido do vereador Diogo, sobre a escolinha, 

aproveitar a presença do Garigan, novamente eu coloco à disposição como munícipe e como 

Presidente do Clube, para buscar uma forma de instalar esse benefício para nossa comunidade, como 

falei na última Sessão tem que cuidar como fazer porque em Sertão, eu tive na semana passada lá, 

tem bastante crianças desistindo porque começa com valor baixo de 50 pila e depois já estão pagando 

R$ 28 por um par de meia R$ 150 por um uniforme e assim vai e os pais não estão dando conta de 

pagar, pelo menos foi o que me foi relatado na festa que eu estava. Quero finalizando, somente 

convidar a todos para a festa dos sócios do nosso Clube, neste domingo, era para ser dia 3 mas 

infelizmente sabe que o Bube veio a falecer mas estão todos convidados independente de ser sócio ou 

não ser, a participar, vai ter almoço, vamos ter campeonato de society, torneio de bocha e estão todos 

convidados para participar." Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Fico bastante chateado 

nessa questão, até fiz um pedido na semana passada aqui, da escolinha de futebol, da implementação, 

pelo que deu para ver aqui na resposta está trancado só na parte jurídica, eu acho que não tem nada 

documental que esteja faltando, eu tentei quinta-feira da semana passada até estive no gabinete do 

prefeito, no qual ele estava um pouco com pressa porque tinha acontecido um acidente lá em 

Charqueadas, com a ambulância nova da prefeitura, no qual até eu vou encaminhar um pedido de 

informação agora semana que vem, essa semana estava um pouco conturbada a coisa, não deu tempo 

de fazer no tempo hábil, mas semana que vem eu quero deixar registrado o pedido de informação, 
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porque se trata de um bem público e a gente não sabe qual circunstâncias que aconteceu esse acidente 

e nem de que forma, graças a Deus acho que não houve nenhum ferido, mas  o prefeito até estava 

nervoso com a situação, a gente não pode entrar muito em detalhes quanto ao assunto da escolinha, 

mas eu quero deixar aqui registrado para o presidente, que marque nessa semana um dia, para gente 

sentar com o secretário de esportes e os vereadores que tiver interesse, o Prefeito e o jurídico da 

prefeitura, para que a gente possa ter uma luz a respeito desse assunto porque muito bem eu sei que 

se não for iniciado esse ano, ano que vem é ano eleitoral e é bastante complicado para fazer, então 

vai ter mais motivos ainda para não iniciar e até pelo que eu pude me informar, eu não quero aqui 

entrar em mérito de empresa, profissional A, B ou C, eu acho que o que vier para fazer, que toque 

esse programa, é bem-vindo, for um professor de Cerro Grande ou for de São Jerônimo, Guaíba enfim 

ou Sertão, eu acho que isso não vem ao caso, o que vem é que aconteça independente que seja do 

Grêmio, do Juventude, do Criciúma ou do Internacional também pouco importa, o importante é que 

aconteça e aconteça ainda esse ano porque está dentro do orçamento, a gente tem ainda o recurso na 

área do esporte que pode ser feito ainda algum contrato, alguma coisa e informalmente pelo que eu 

pude me informar não é tão complicado, espero que o prefeito toque isso aí e a gente sabe que o 

secretário é apoiador, também a vice-prefeita e que isso aconteça o mais rápido possível porque as 

crianças realmente estão ansiadas, os pais, porque nosso município comtemple esse programa 

também, o mais seria isso, meu boa noite a todos e obrigado pela presença; só deixar um pedido, me 

esqueci de deixar um pedido verbal, aproveitando a presença do secretário, até ia colocar um pedido 

aqui hoje, a estrada da Data, se o senhor puder durante a semana consegui dar uma atençãozinha, eu 

sei que tu está fazendo os Pizzios, está fazendo várias estradas atrasadas mas a Data é uma estrada 

que está com bastante problema, vi até algumas situações ali nas redes sociais, não entro muito em 

detalhes, mas a gente quando a gente vê que o pessoal está reclamando é porque realmente está sendo 

necessário o serviço." O VEREADOR ALEX SANDRO, Líder do PDT, abriu mão da palavra. Usou 

a palavra o VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Bom em primeira mão quero fazer um comentário que aconteceu 

aqui na Sessão passada onde foi bastante debatido os assuntos que foram para redes sociais, eu 

também acho um absurdo, colegas vereadores, vai um ponto as pessoas vão para as redes sociais e 

falar absurdos, mas às vezes eu acho que é o meio da comunidade se defender, do vereador se 

defender, das pessoas se defender, é ir para as redes sociais ou para  Ministério Público e 

aproveitando o gancho que o secretário está presente aqui, eu quero registrar os pedidos verbais que 

a estrada que sai do Travessão dos Marques próximo a Igreja Santa Terezinha, um trecho de 300m 

que liga quatro famílias e a situação do Adelino que é uma tomberada de cascalho, no sábado, sexta 

ou sábado vai vir um familiar do seu Valdemar, já entraram em contato comigo, se não for feita até 

sexta-feira, a comunidade vai fazer, de repente eu vou ajudar a fazer, mas aí vocês vão ver o que é 

bombar nas redes sociais gente, vocês não vão me dizer que é caso de chuva, às vezes a desculpa do 

rengo são as muletas, respeito muito o caso de chuva que aconteceu de 2 meses para cá, mas esse 

travessão gente, faz 4 anos, eu quero ver qual vereador que vai defender que é por causa da chuva, 4 

anos e ali tem 5 ou 6 famílias, é muito uma administração ser caruda, não estou colocando teu caso 

secretário, você está ali há pouco tempo, já vem rolando um ano de outra administração e agora 

temos encerrando o terceiro ano e o nosso prefeito não teria coragem, nem ele nem secretário, de 
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mandar uma patrola fazer aquele mínimo trecho, valorizar aquelas pessoas ali, e a situação da tia 

Josina e do Zezinho também, uma pessoa com 90 e poucos anos, vão ver a situação dela, da estrada 

dela, vão dizer que é motivo de chuva, acho que nem uma vez passaram patrola secretário, a do 

Adelino é problema de chuva, concordo plenamente contigo, ali é pouco coisa, até sábado até eu 

mesmo vou lá e faço, então vou deixar registrado nesta Casa aqui hoje, não vão querer me criticar do 

vereador querer ir para as redes sociais, vai ter que ir vai para redes sociais ou vai para o Ministério 

Público, que eu não acredito, uma estrada em quatro anos, vai passar de quatro anos e não vão vai 

passar uma patrola, por causa da chuva, é falta de administração, não estou colocando teu caso 

secretário, falta administração, então vai um ponto eu não sei mais o que que vão ter que fazer, vou 

para o Ministério Público ou vou para as redes sociais, vou para as redes sociais pelo menos o mundo 

inteiro fica sabendo, é ruim, é vergonhoso, mas vai um ponto que as pessoas não tem mais o que fazer, 

será que é justo uma pessoa, que nem o filho do falecido Valdemar, já arrumou pelo menos 10 vezes 

a estrada de enxada, isso é uma falta de administração, fica ruim para mim que sou vereador, onde 

meu filho plantou melancia e puxamos um quilometro de trator, eu vou apoiar esse tipo de coisa, eu 

não apoio essa administração caruda, não é o teu caso secretário, é falta de vergonha na cara para 

os secretários que passaram e para o prefeito que está lá hoje, eu sou vereador da situação mas não 

apoio este tipo de administração, eu gosto da igualdade, todas as pessoas têm o mesmo direito e tem 

que ter o mesmo direito, qualquer cidadão tem direito de sair da sua casa, tem que ter acesso para vir 

para o município ou deslocar sua família e olhem a situação deles, vão que é caso de chuva, é mentira, 

é desculpa do rengo com as muletas, chovendo está de dois meses para cá e a gente está há três ou 

quatro anos, me disseram que não fizeram nesta gestão ainda, então estou deixando esse desabafo 

colegas vereadores, ás vezes as redes sociais são chatas, mas é a situação que eu posso defender, pelo 

menos estão vendo que o vereador ou alguém está preocupado e quem não está preocupado com isso 

é a nossa prefeitura, nosso gestor, não estou dizendo teu caso Serginho, tu está numa situação 

complicada, choveu tu tem várias problemas para resolver, mas não é de hoje a situação, então quero 

que fique registrado nessa Sessão, vai ficar nessa Casa e com certeza aí vocês vão ver o que que é 

bombar nas redes sociais." A VEREADORA LUCIANE, Líder do PSD, abriu mão da palavra. Usou 

a palavra o VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Não poderia então deixar de parabenizar a Brigada pelo seu 

aniversário então pelos seus 182 anos de existência, Paulo presidente do Consepro, em nome de 

nossos profissionais que a gente tem no Município deixar os parabéns a todos da Brigada. A respeito 

das estradas, acho que está complicado Sérgio, aquela situação que eu te falei lá do bueiro, tu sabe 

qual é, o rapaz me falou essa semana de novo que vai precisar de passar naquela estrada lá, que ele 

colhe fumo lá e tem só aquela saída lá, sabe qual que é, está na Sessão, estou te pedindo verbalmente; 

a respeito dessas situações não é melancia Vereador, está faltando diálogo com seu perfeito, vai lá e 

diz para ele que não está mais plantando lá, pode ser que resolva;  é só brincadeira vereador desculpa, 

mas é só para deixar este desabafo no ar, e a respeito da situação ali que eu ia botar um pedido hoje, 

de informação também que eu não sei quanto tempo vejo ali no pátio, não consegui falar hoje com o 

secretário da Agricultura, mas tem duas plantadeira ali dentro do pátio que não sei quanto tempo 

estão aquelas plantadeiras ali parada, não sei se aquelas plantadeiras estão para ir para alguma 

associação ou se vai estar disponível para os agricultores alugar na secretaria, eu sei que faz algum 
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tempo que aquelas plantadeiras estão ali, plantadeira nova não é para leilão Vereador, não pode ser 

para leilão, então na semana que vem vou estar entrando com pedido de informação, o que vai 

acontecer com as plantadeiras, que a gente está passando pelo período de plantação agora, com 

certeza nós temos um período de estiagem dessa chuvarada e o pessoal estão precisando, então com 

certeza vou estar entrando com Pedido de Informação." Neste espaço, usou a palavra o 

PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. 

"Em primeira mão também parabenizar a Brigada Militar, principalmente a nossa Brigada que é 

muito atuante, ultimamente a gente está vendo direto grandes prisões feita por eles em conjunto com 

outros municípios da região, também externo um abraço grande para nossos brigadianos. Falando 

nisso Vereador Nercio, não sei, já vou pedir para Dalvana que faça um pedido para segunda-feira 

para mim e aberto para todos os vereadores que quiser colocar o seu nome junto, é questão de todas 

associações, não é A nem B é todas as associações que tem bens do município que estão trabalhando 

ou não estão trabalhando, eu quero horas máquinas, não sei se a Prefeitura vai ter que buscar essa 

informação com o Coderpa, não sei se com a associação diretamente, não sei com quem porque eu 

não sei se eu sou o único vereador que estou recebendo várias reclamações em todos os cantos aonde 

tem plantadeira, máquina, trator que a gente sabe que é da prefeitura, é um bem público, foi votado 

por todos vereadores aqui sempre a favor mas sempre as associações pegaram esses bem sabendo 

que tem que trabalhar para todos pode diferenciar o valor pode, eu acho que isso acho que é interno 

deles lá que resolve mas tem que trabalhar para todos, todas as plantadeiras, tudo quanto é 

ferramenta que foi para várias associação, estou recebendo, já recebi duas ou três reclamações de 

ferramenta que a associação não quis fazer o serviço é problema de máquinas também, 

retroescavadeira, e problema com trator também, então semana que vem vou deixar na Casa um 

pedido nesse sentido e está aberto para todos Vereadores porque a gente sempre foi favorável aqui 

de todas associações, inclusive a última vez eu acho tivemos uma peleia grande, que fizeram uma 

politicagem e botaram os vereadores que eram contra e na verdade a gente só queria a coisa certa, 

tanto que ninguém foi conta na votação e então como a gente sempre apoiou as associações eu estou 

aqui também para fiscalizar e não é uma pessoa que me cobrou, são várias que me cobraram, não 

vou dizer o nome das associações, primeiro vou esperar chegar os relatórios para a gente ver qual é 

a realidade e deixo aberto na secretaria para o vereador que quiser colocar o nome. Também vereador 

Diogo, o senhor falou da escolinha de futebol, eu não tenho aqui a resposta que a resposta foi 

diretamente para ti, depois eu vou pegar, mas se o senhor leu corretamente que é questão jurídica até 

muito me admira porque eu estou vendo, já recebi reclamações de pessoas de nossa cidade dizendo 

que o nosso jurídico, procurador da prefeitura, está atendendo particular lá dentro, então eu acho 

que não pode ser falta de tempo do jurídico, imagino eu que não seja e também vou tirar a saber dessa 

questão também, a gente sabe que isso já aconteceu em outras administrações, o quanto era muito 

cobrado aqui, a gente cobrava bastante sobre essa questão de advogado não cuidar do que se deve 

cuidar que é o nosso município e inclusive estou sabendo que já foi julgado à revelia dois processos 

da prefeitura, a prefeitura perdeu dois processo à revelia e agora há pouco tempo por não ter defesa 

e eu criticava antes aqui quando não tinha defesa dos vários processos que a prefeitura teve e ainda 

tem, que ainda continua na época do Odone, na época do Falecido Rui, até questões com os 

funcionários que sempre era à revelia; o cara ganha o salário do prefeito praticamente e ainda não 
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tem condições de me dizer que está trancado no jurídico uma escolinha de futebol, isso não tem 

cabimento, isso que estou falando eu já o secretário inclusive também indignado porque tinha o 

prefeito escrever uma palavrinha porque ele não aceitava daquele jeito, se não tem dinheiro, estou 

junto, não podemos fazer, acho que todos vereadores aqui ninguém é criança, agora me dizer que está 

trancado no jurídico ou que seja para algum parecer, alguma coisa, me desculpe, com o salário dele 

que nem dito por ele aqui que eu enquanto ele estava estudando eu estava caçando de funda, mas eu 

acho que eu me viro com a minha fundinha ainda e ele eu não sei a hora que sair da prefeitura porque 

eu estou vendo essa questão jurídica um fiasco dentro do município e não que antes foi diferente, não 

foi também, mas agora também estou vendo que está ficando muita coisa à mercê, a campo a fora." 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e cinco de novembro de 2019 no mesmo horário e local. 

 

 

Sala de Sessões, 18 de novembro de 2019. 
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